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Pavel Kuchař 
velitel SDH a JSDH Darkovičky

Letos je to 100 let, co byl založen sbor 
dobrovolných hasičů v Darkovičkách. Je 
jasné, že nejde napsat vše, co se za tak 
dlouhou dobu v našem sboru událo, nebo 
s  jakými starostmi, útrapami, radostmi 
či úspěchy jsme se nejen my, ale přede-
vším naši předkové, museli poprat. Připo-
meňme si alespoň v krátkosti, jak to vše 
v květnu 1923 začalo. 

Po první světové válce měla většina domů 
a  stodol slaměnou střechu, a  proto byla  
povinnost v naší obci mít v každém domě 
kbelík, žebřík, hák a metlu obšitou v plát-
ně. Toto nařízení ohledně vybavení bylo 
přísně kontrolováno. Tenkrát k  nám do-
jížděl hasit požáry hasičský sbor z  Koz-
mic, který měl s naší obcí uzavřenou do-
hodu. V  Kozmicích již byl dobrovolný  

sbor hasičů založen a měl k dispozici ruční 
stříkačku. V roce 1921 vypukl v naší obci 
veliký požár. Tehdy popelem lehlo 12 sto-
dol a 2 domy. Během této události byl ha-
sičský sbor odvolán zpět do Kozmic, kde 
vypukl také požár a naše obec zůstala bez 
pomoci hasičů. Tohle byl jeden z hlavních 
podnětů k  založení místního hasičského 
sboru. 

Největší zásluhu na vzniku sboru měli pá-
nové František Řepišťák a Josef Smolka, 
kteří byli zvoleni starostou a  místosta-
rostou zakládajícího sboru. Na ustavující 
schůzi v květnu roku 1923 se do sboru při-
hlásilo 40 členů. Po této schůzi se dali čle-
nové výboru do práce. O zvelebení sboru 
se nejvíce zasloužil starosta Josef Smolka, 
který se přičiňoval v obci, ale právě také 
ve sboru, aby byl co nejvíce prospěšný 
vesnici. Dalšími důležitými členy sbo-
ru byl pan Albert Laňka, Vilém Fichna 

a František Klein, který byl zároveň vrch-
ním správcem Rothschildových velkostat-
ků. Ten se také přičinil o přidělení ruční 
stříkačky z majetku místního velkostatku 
pro náš sbor. Pan František Klein nechal 
před tím tuto stříkačku na vlastní nákla-
dy opravit. Ta byla uskladněna v obecním 
domě, kde se následně zřídila naše první 
hasičská zbrojnice.

V roce 1937 měl sbor již 78 členů. Na své 
technické vybavení dostával od obce fi-
nance, za které byla zakoupena první mo-
torová stříkačka v našem sboru, se kterou 
naši předchůdci bojovali proti požárům 
v dalších letech. 

Po válce, v  roce 1945, byli členové sbo-
ru povoláni do zbrojnice, kde si převza-
li veškeré vybavení, které bylo nalezeno 
v  pořádku. Velkou zásluhu na tom měl 
velitel pan František Fajkus, který během  

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ DARKOVIČKY SLAVÍ 100 LET
přecházející fronty včas skoro celý in-
ventář schoval a  celou dobu opatroval. 
Koncem roku 1948 se podařilo zakoupit 
náš první nákladní motorový vůz. A to už 
mohli naši hasiči vyjíždět na pomoc nejen 
k nám, ale i do sousedních vesnic.

V roce 1960 došlo k obrovskému požáru 
v obytné budově státního statku v Darko-
vičkách. Při požáru byly zachráněny dva 
lidské životy. V podkrovní světnici bydle-
la stará paní, která když zjistila, že vedle 
na půdě všechno hoří, nebyla již schopna 
sama přes plameny projít. Toho si všimli 
dva naši členové Alois Bach a Jan Chvěja, 
kteří pro ni vlezli přes okno a paní snes-
li dolů po žebříku. Mezi tím také v dru-
hé podkrovní světnici šlo o  život. Spalo 
tam čtyřleté dítě. Matka dítěte zrovna  
pracovala vedle v kravíně. 

Pokračování na str. 4

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečnáod

Milí spoluobčané,
  jistě jste mnozí z vás během dubna za-
registrovali stavební práce na autobu-
sovém nádraží. Množství autobusů, kte-
ré každý den zajišťují dopravní spojení 
mezi Hlučínem a  ostatními městy a  ves-
nicemi a  využívají tento dopravní uzel, 
si vybralo svou daň v  podobě výmolů či 
vyjetých kolejí. Proto jsme se rozhodli za 
zhruba 700 tisíc korun opravit jeho vel-
kou část. Také jsme, na základě připo-
mínek některých řidičů, vypnuli během 
části víkendu řízení křižovatky u autobu-
sového nádraží. Věříme, že se plynulost 
dopravy a  hladší průjezd městem zvýší. 

Zakládající členové sboru v roce 1923.

I  tuto změnu budeme sledovat a  případ-
ně upravovat dle získaných dat o  počtu  
průjezdů aut.
  V posledních týdnech se v novinách za-
čaly objevovat informace, že obchvat měs-
ta s  celou přeložkou silnice I/56, by měl 
být hotový v roce 2033. Bylo by to krás-
né, ale realita asi bude jiná. V současné 
době krajský úřad po zjišťovacím řízení 
rozhodl, že se bude zpracovávat tzv. velká  
EIA, která posoudí vliv stavby na životní 
prostředí. Ale i  přesto nechceme čekat, 
a proto se starostové Hlučínska rozhodli 
zadat (a  zaplatit místo státu) zpracování 
projektových záměrů na všechny tři etapy  

obchvatu. Věříme, že tak přispějeme 
k  rychlejšímu začátku výstavby. Toto 
jsem také probíral v dubnu na jednání na 
ministerstvu dopravy. Tam jsme také ře-
šili převod pozemků u vlakového nádraží 
do vlastnictví města, který se už trochu, 
ne naší vinou, táhne. V pátek 19. květ-
na budeme otevírat areál u Hlučínské-
ho jezera pro tuto sezónu akcí Prajzská 
řezbářská show. Všechny srdečně zvu. 
  Květen je pro mě nejkrásnější mě-
síc jara. Ať vám všem přinese spoustu  
sluníčka, pohody a lásky.
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RADA MĚSTA 
Rada města rozhodla o  přijetí úče-
lové dotace z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje ve výši 100 tisíc ko-
run na realizaci projektu „Hlučínští  
senioři se baví“.

Rada města rozhodla o přijetí účelo-
vé dotace z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje ve výši 30 tisíc korun na 
realizaci projektu „Hlučínští senioři 
se vzdělávají“. 

Rada města rozhodla o přijetí účelo-
vé dotace z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje ve výši 112 500 korun 
na realizaci projektu „Rozvíjíme  
Hlučín“.

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Město Hlučín pořádá pro seniory le-
tos dva celodenní poznávací zájez-
dy. Zájezdy se uskuteční ve dnech 6. a  
8. června 2023. Cena zájezdu činí 650 ko-
run. V ceně zájezdu je výjezd autobusem 
na Lysou horu a zpět, oběd s prohlídkou 
Pivovaru Koníček. Zájezd je středně ná-
ročný a  mohou se přihlásit senioři 60+ 
s trvalým pobytem v Hlučíně a jeho čás-
tech Bobrovníky a  Darkovičky. Podrob-
nější informace získáte na odboru rozvoje 
a školství MěÚ Hlučín, tel.: 595 020 317, 
u  paní Šimánkové. Přihlášku je mož-
né podat osobně dne 10. května v  čase  

SENIOŘI, POJEĎTE S NÁMI NA LYSOU HORU      

SÁZELI JSME SPOLEČNĚ NA DĚTSKÉM RANČI

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V polovině dubna jsme díky podpoře Na-
dace O2 zasadili na Dětském ranči 15 dři-
štálů, 3 duby, 3 vrby a 10 lip. Ruku k dílu 
přiložili nejen zástupci města, dobrovolní-
ci z  řad občanů všeho věku, ale také sa-
motná zástupkyně Nadace O2 paní Marie 
Bezačinská. Počasí bylo chladné a dešti-
vé, ale i tak se dobrá věc podařila. Společ-
ná výsadba, která byla finančně podpořena 
z nadačního příspěvku Nadace O2, z pro-
gramu Sázej stromy.cz, ve výši 61 122 
korun, byla realizována pod odborným 
dozorem paní zahradnice Aleny Gebaue-
rové z  Technických služeb Hlučín a  je-
jích kolegů. Děkujeme všem za podporu  
a věříme, že bude zeleň už jen vzkvétat!

Fota: Kateřina Koneřná

od 8 do 11 hodin na odboru rozvoje a škol-
ství, budova B MěÚ Hlučín. V jiném ter-
mínu není možné se na zájezd přihlásit. 

Program: 
7:00 - odjezd od KD Hlučín
8:30 - Raškovice - odjezd autobusem na 
Lysou horu 
12:00 - Vojkovice - oběd a prohlídka Pi-
vovaru Koníček 
15:00 - Štramberk - individuální program 
(Štramberská Trúba, jeskyně Šipka, Mu-
zeum Zdeňka Buriana nebo rozhledna 
Bílá Hora)
20:00 - Hlučín

Ilustrační foto.

ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA
Zastupitelstvo města rozhodlo po-
skytnout společnosti New Wind Pro-
duction s. r. o. individuální dotaci 
z rozpočtu města Hlučína ve výši 300 
tisíc korun, a  to za účelem úhrady 
nákladů na pořádání 19. ročníku fes-
tivalu Štěrkovna Open Music 2023.  

Zastupitelstvo města rozhodlo po-
skytnout zapsanému spolku Sportov-
ní klub FC Hlučín, z. s. mimořádnou 
dotaci z  rozpočtu města Hlučína ve 
výši 20 tisíc korun, a  to za účelem 
úhrady částečných výdajů spojených 
s akcí Planeo Cup 2023.

Zastupitelstvo města rozhodlo po-
skytnout zapsanému spolku Sportov-
ní klub FC Hlučín, z. s. mimořádnou 
dotaci z  rozpočtu města Hlučína ve 
výši 150 tisíc korun na úhradu čás-
tečných výdajů spojených s výročím 
100 let FC Hlučín v roce 2023.

Zastupitelstvo města rozhodlo po-
skytnout právnické osobě Římsko-
katolická farnost Hlučín individuální 
dotaci z  rozpočtu města Hlučína na 
rok 2023 v  celkové výši 180 tisíc 
korun, za účelem úhrady nákladů na 
provedení studie a projektu expozice 
s názvem „Cesta k nebesům“,  včet-
ně osvětlení krovu kostela sv. Jana 
Křtitele v Hlučíně.

Zastupitelstvo města rozhodlo po-
skytnout právnické osobě Římsko-
katolická farnost Hlučín individuální 
dotaci z  rozpočtu města Hlučína na 
rok 2023 v  celkové výši 300 tisíc 
korun, za účelem úhrady nákladů na 
restaurátorské práce při opravě tří 
vitrážových oken v  kněžišti a  lodi  
kostela sv. Jana Křtitele v Hlučíně.

ZNAČÍME KOLA
Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Městská policie Hlučín začíná s  bezpeč-
nostním značením jízdních kol syntetickou 
DNA 17. května. Značení bude realizová-
no na Mírovém náměstí. Zájemci musí mít 
s sebou občanský průkaz, doklady o kou-
pi jízdního kola a kolo musí být celé čisté. 
Dají se označit také koloběžky, invalidní 
vozíky apod. Na značení je nutné se ob-
jednat na telefonním čísle 595 020 202. 



AKTUALITY ZE SANACE HLUČÍNSKÉHO JEZERA

Petr Vojtíšek
Gardenline s.r.o.

Rekapitulaci realizovaných prací v měsíci 
březnu začneme v části kolem výpustného 
objektu, kde bylo provedeno dokončení 
stavebních prací a  jsou prováděny finál-
ní úpravy terénu a  výsadby zeleně. Před 
soutokem potoka Vařešinky a koryta bez-
pečnostního přelivu byla dokončena stav-
ba objektu výškového stupně a  probíhá 
úprava okolního terénu. V již dokončené 
cyklostezce na levobřežní hrázi byl pro-
veden sjezd na bermu řeky Opavy a  je 
připraven podklad pro asfaltový povrch 
v  části napojení cyklostezky na stávají-
cí komunikaci. U  bezpečnostního přeli-
vu probíhá realizace nového přemostění, 
v současné době jsou dokončeny všechny 
nosné železobetonové části včetně napo-
jení na stávající koryto bezpečnostního 

přelivu. Bude následovat dosypání břehů 
a pokládka nedokončené kamenné dlažby 
břehů. Další práce pokračují na úpravě 
u potoku Vařešinka, kde byly dokončeny 
dva nové propustky a  pokračují úpravy 
samotného koryta a okolního terénu. Zá-
roveň byl dokončen odtok na zatrubněné 
části a opevnění břehů. V kozmické čás-
ti pokračují práce na rekonstrukci mostu 
přes řeku Opavu a  úpravy komunikace 
Jilešovice - Kozmice, konkrétně montá-
že obrubníků, odvodňovacích žlabů, ka-
menné dlažby a  úpravy terénu. Závěrem 
bych Vás chtěl požádat o  dodržování 
dopravního značení, zvláště s  ohledem 
na zahájení prací na obnově asfaltových 
komunikací. Zejména se jedná o  plochu 
parkoviště před vstupem do sportovně - 
rekreačního areálu, dále pak napojení levo-
břežní hráze na ulici Celní a komunikace  
Jahodová a Panelová.

PODÍL NEZAMĚSTNANÝCH MÍRNĚ KLESL

Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

S příchodem jara vykazují všechny okre-
sy Moravskoslezského kraje příznivější 
hodnoty. Počet uchazečů o zaměstnání se 
s příchodem jarních měsíců snížil v celém 
kraji o 928 uchazečů. V okrese Opava či-
nil tento rozdíl 206 uchazečů a v regionu 
Hlučína 10 uchazečů, podíl nezaměstna-
ných osob dosáhl v  našem regionu hod-
noty 1,9 %. Zaměstnavatelé mají dlouho-
době zájem především o  pracovníky pro 
obsluhu strojů na výrobu potravin, řidiče  
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Most přes řeku Opavu – položení obrubníků 
a dlažby. Fota: archiv Gardenline s.r.o.

Mezideponie u výpustného objektu – výsadby zeleně.

Koryto bezpečnostního přelivu – výškový stupeň.

MÁTE NÁPAD? NA RADNICI S NÍM!

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Participativní rozpočet dává občanům pro-
stor pro podávání projektů formou návrhů 
na to, co v rámci města zlepšit a uspořádat 
či vybudovat nového tak, aby se zde jeho 
občanům příjemně žilo. Navrhujte! Město 
vyčlenilo 500 tisíc korun a vy rozhoduje-
te, jak s nimi naložit. Informace k celému 
procesu participativního rozpočtu jsou 
umístěny na webových stránkách města. 
Podklady, jak podat návrh do 100 tisíc 
korun, jsou k  dispozici na odboru roz-
voje a  školství Městského úřadu Hlučín.  

Levobřežní hráz – sjezd a napojení cyklostezky na stávající komunikaci.

Bezpečnostní přeliv – přemostění.
Úprava potoka Vařešinka – zkapacitnění 

zatrubněné části – odtok.

nákladních automobilů, kuchaře a  seři-
zovače. Nejčastěji hledají pracovníky do 
potravinářského průmyslu, dopravy, zpra-
covatelského průmyslu a  stavebnictví. 
V  březnu poptávali opavští zaměstnava-
telé především pracovníky pro obsluhu 
strojů na výrobu potravin a  příbuzných 
výrobků, řidiče nákladních automobilů, 
pomocné pracovníky do výroby, proda-
vače a  uklízeče. Informace o  vývoji ne-
zaměstnanosti v  ČR jsou zveřejněny na 
www.mpsv.cz/web/cz/nezamestnanost. 
Kontaktnímu pracovišti úřadu práce ČR 
v  Hlučíně nebyl nahlášen žádný záměr 
hromadného propouštění.

Koordinátorkou participativního rozpočtu 
je paní Tereza Šimánková, tel.: 595 020 
317, e-mail: simankova@hlucin.cz, která 
navrhovatelům ráda pomůže. Těšíme se na 
tvůrčí nápady a aktivní zapojení Vás, ob-
čanů Hlučína a městských částí Bobrov-
níků a  Darkoviček, do zlepšování svého 
okolí a  rozvoje našeho města. Ukončení 
příjmu návrhů je stanoveno na 31. května 
2023. Aktivita je součásti Zdravého města 
a místní Agendy 21.
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ DARKOVIČKY SLAVÍ 100 LET

Jednotka SDH 2023. Fota: archiv SDH Darkovičky 

Pokračování ze str. 1
Tady zase neváhal další náš člen sboru 
pan Herbert Chřibek, který si namočil 
měch do vody, přehodil si jej přes hlavu 
a  takhle vběhl do světnice. Popadl dítě 
a vynesl ho z hořící místnosti. Velké po-
děkování patřilo i místním občanům, kteří 
pomáhali s hašením požáru pomocí kbelí-
ků jako kdysi. Tehdy sbor nedostával žád-
né finanční prostředky k udržení hasičské 
techniky. Měl sice od roku 1957 přiděleno 
starší hasičské vozidlo z  Hlučína, jenže 
bez financí nebylo již schopné provozu. 
Také druhé požární čerpadlo bylo mimo 
provoz. Po tomto požáru bylo všem jas-
né, že se musí podat žádost na Národní 
Výbor v  Hlučíně o  finanční prostředky 
k opravám a veškerou hasičskou techniku  
zprovoznit. Což se podařilo.

V průběhu dalších let se náš sbor nestaral 
jen o požární bezpečnost a prevenci v naší 
obci, ale také založil divadelní skupinu. 
Ta nazkoušela několik představení, se kte-
rými jezdila vystupovat nejen do okolních 
vesnic.

Po roce 1990 se obnovily oslavy Svatého 
Floriána – patrona hasičů. Nejen u   této 
příležitosti se setkávají hasiči z  celého 
okolí, kdy každý sbor má svůj prapor. Náš 
historický prapor se ztratil během války, 
a proto jsme se těchto oslav účastnili bez 
praporu. V  roce 2001 na členské valné 
hromadě byl schválen návrh na zhotovení 
nového praporu. Mezi občany Darkoviček 
byla uspořádána sbírka a  přispěl i  Měst-
ský úřad Hlučín. Už 29. září téhož roku se 
konalo slavnostní svěcení nového praporu 
v místní kapli.

V  roce 2002, po dohodě našeho sboru 
s  městským úřadem, bylo rozhodnuto 
o výstavbě nové hasičské zbrojnice, pro-
tože naše původní zbrojnice byla v  ha-
varijním stavu. V  období mezi zrušením 
a  výstavbou nové hasičské zbrojnice 
jsme byli dočasně umístění v bývalé ko-
telně místní mateřské školky. Tam šlo 
ale zaparkovat pouze naše tehdejší menší  
vozidlo s označením AVIE A30 DA12.

V červnu roku 2002 nám městský úřad za-
koupil naše první cisternové požární vozi-
dlo s názvem CAS 25 Škoda 706 RTHP. 
Tohle vozidlo jsme si moc přáli, protože 
jsme již při požáru nebyli závislí na hyd-
rantu či jiným přírodním zdrojem vody. 
Ale vodu jsme si vozili již s sebou a mohli 
jsme zasáhnout mnohem rychleji a účin-
něji. Toto vozidlo pomáhalo nejen v naší, 
ale i v sousedních obcích.

V listopadu roku 2002 se začalo s výstav-
bou nové hasičské zbrojnice. Za tři roky, 
a to 5. října 2005, byla slavnostně předána 
městským úřadem nová hasičská zbrojni-
ce našemu sboru. V ní jsme měli konečně 
příjemné zázemí, jako je například garáž 
pro dvě hasičská vozidla, menší sál jako 
klubovnu, nebo také věž pro sušení hadic.

V listopadu 2006 nám Městský úřad Hlu-
čín zakoupil starší dodávkové vozidlo 
značky DA12 - FIAT DUCATTO, které 
nahradilo dosluhující AVII. V tomhle ob-
dobí zasahuje naše jednotka již několikrát 
ročně nejen u požárů, v naší ale i vedlejších 
obcích, u  různých technických událostí 
jako jsou například záplavy, polomy stro-
mů nebo jen likvidace obtížného hmyzu.  

Z tohoto důvodu bylo nutné obnovit i náš 
vozový park. 

Koncem roku 2016 nám Městský úřad 
Hlučín pořídil modernější repasované vo-
zidlo CAS 32 -TATRA 815, které po 14 
letech služby nahradilo naši již pětatřice-
tiletou nevyhovující cisternu TRAMBUS.

Dalším velkým úkolem bylo vyřešit pro-
blém s  dovybavením našeho vozového 
parku o nám tolik potřebný dodávkový au-
tomobil, kterým by jsme byli schopni do-
pravit nejen požadovaný počet hasičů, ale 
také potřebné vybavení na místo události. 
V roce 2019 nám poskytlo město Hlučín 
finanční prostředky pro pořízení tolik po-
třebného vozu. Po několika schůzkách, 
upřesnění požadavku a  vytvoření přesné 
zadávací dokumentace, bylo vybráno vo-
zidlo na podvozku Renault Master s  ha-
sičskou nástavbou podle naší specifikace. 
Po dořešení uchycení různých agregátů, 
výstroje a výzbroje a celkovém doladění 
vozu a  nástavby, nám bylo v  listopadu 
vozidlo předáno k  užívání. Je to poprvé 
v  historii našeho sboru, co se podařilo 
zakoupit zcela nový zásahový automobil  
do naší obce.

V dnešní době se náš sbor podílí na orga-
nizaci různých kulturních, preventivních 
nebo společenských akcí v obci, jako jsou 
například dožínky, vánoční a velikonoční 
dílničky pro děti a jejich rodiče, plesy, dět-
ské dny, dny otevřených dveří v hasičské 

zbrojnici nebo třeba rozsvícení vánočního 
stromu v Darkovičkách.

Naše jednotka v dnešní době řeší několik 
desítek událostí ročně. Většina z nich byla 
náročná nejen pro naši jednotku. Mnoho 
těchto zásahů, trvalo několik hodin a ně-
kdy i  dnů. Z  novější historie větších zá-
sahů stojí za připomenutí například tyto: 
3. 1. 2006 požár autoservisu Renault 
v Hlučíně; 18. - 19. 4. 2011 požár sklád-
ky SOMA Markvartovice; 11. 12. 2011 
požár průmyslové kotelny Hlučín; 11. 1. 
2014 požár bývalého hotelu v Šilheřovi-
cích; 18. 3. 2015 požár pily v  Hlučíně;  
29. 8.- 2. 9. 2016 technická pomoc - povo-
deň Darkovičky; 23. 8. 2018 požár lesa Ja-
nov u Krnova; 27. 6. 2020 technická pomoc 
– povodně Dobroslavice; 15. - 17. 10. 2020 
technická pomoc – povodně Hlučínské je-
zero; 12. - 14. 5. 2021 technická pomoc 
– povodně Šilheřovice, Hať, Darkovice;  
5. - 6. 7. 2021 požár Autovrakoviště  
Ostrava.

Chci poděkovat všem členům našeho sbo-
ru za vykonanou práci, okolním sborům 
za dobrou spolupráci, Městskému úřadu 
Hlučín za podporu a výbornou spolupráci 
na úseku požární ochrany a v neposlední 
řadě našim občanům za přízeň. A  i když 
si všichni přejeme, aby naše technika vy-
jížděla co nejméně a naše vybavení bylo 
použito jen při ukázkách či cvičeních, 
tak věřte tomu, že kdyby nás bylo někde  
zapotřebí, budeme připraveni pomáhat.

Členové jednoty hasičské v roce 1952.

Družstvo mužů v roce 1999. Okrskové kolo v požárním sportu.

Mužstvo s CAS 25 Škoda 706 RTHP v r. 2002.

Výjezdová jednotka SDH v roce 2018.



PÁNOVÉ, NA SLOVÍČKO
Bára Piatková
lékárnice

Benigní hyperplazie prostaty (BHP), 
laicky též označovaná jako „zvětše-
ná prostata“, je jeden z  nejčastějších 
problémů u mužů v nejlepších letech. 
Začíná muže trápit po 40. roce živo-
ta a  u  60letých se vyskytuje více než  
u  50 %. Důležité je mít jistotu, že se 
jedná o  nezhoubné onemocnění. To 
může vyloučit jen lékař. Proto je tedy 
dobré po 40. roce života chodit pravi-
delně jednou za dva roky na vyšetření 
prostaty (pohmatem nebo ultrazvu-
kem) společně s  odběry krve, ve kte-
rých se stanovuje hladina PSA (pro-
statický specifický antigen). Rakovina 
prostaty patří mezi nejčastější zhoubné 
nádory mužů, obvykle se jedná o agre-
sivní typ karcinomu, a je tedy vhodné 
jej podchytit v počátku. 

Benigní hyperplazii prostaty můžeme  

rozdělit do tří fází, podle stupně roz-
vinutí choroby. V  první fázi muže 
často obtěžuje oslabený proud moči  
či přerušované močení, a  to především 
v  nočních hodinách. V  pokročilejší fázi 
se přidává vyšší frekvence nutkání na mo-
čení a  pocit neúplného vymočení. V po-
slední fázi dochází k retenci (zadržování) 
moči, či stále odkapávání moči při přepl-
něném měchýři. V první fázi muž nemusí 
zpozorovat žádné příznaky. Je tedy vhod-
né chodit po 40. roce života na pravidelné 
preventivní prohlídky k  praktickému lé-
kaři, které by měly zahrnovat odběr krve 
pro včasné odhalení nemoci. 

Léčba závisí na pokročilosti onemoc-
nění, kterou vyhodnotí lékař. V  počátku 
onemocnění se volí metoda sledování, 
kdy pacient chodí na pravidelné kontroly. 
V pozdější fázi nemoci se přidává farmako-
terapie (léky na předpis) nebo chirurgická 
terapie. Na trhu máme celou škálu volně 
prodejných léčivých přípravků a doplňků  

stravy. Ale jak se v nich zorientovat? 

Obvykle se jedná o vícesložkové příprav-
ky. Základ tvoří přírodní látky, především 
rostliny obsahující beta-sitosterol, který 
mírní příznaky zvětšené prostaty a  má 
mírný antiandrogenní efekt. Na popře-
dí nalezneme rostlinu serenou pilovitou 
(Serenoa repens), která obsahuje velké 
množství fytosterolů včetně beta-sitoste-
rolu. Probíhají klinické studie, které po-
rovnávají účinnost tohoto extraktu oproti 
tamsulosinu (nejčastěji předepisovaná 
látka v  léčbě BHP). Serenou nemůžeme 
doporučit pacientům užívajícím warfa-
rin, jelikož zvyšuje riziko krvácení. Fy-
tosteroly nalezneme i  ve slivoni africké 
(Pygeum africanum), kopřivě dvoumocné 
(Urtica dioica) nebo tykvi obecné (Cucur-
bita pepo). Mezi tradiční rostliny můžeme 
zařadit i  vrbovku malokvětou (Epilobi-
um parviflorum), kde hlavním nositelem 
účinku je tanin eonothein B. Bohužel vr-
bovka obsahuje i velké množství tříslovin 

a může dráždit trávicí trakt, proto by se 
neměla užívat dlouhodobě. Její užívání 
je současně vyloučené s vícemocnými 
ionty, především železa (ale i hořčíku, 
vápníku nebo zinku). 

Závěrem bych chtěla říct, že fytotera-
pie (léčba rostlinnými preparáty) nemá 
dostatečně prozkoumány své účinky 
a  není odbornými urologickými spo-
lečnostmi doporučována. Základem by 
měla být návštěva lékaře, a  to již při 
pocítění prvních příznaků. V  případě 
metody sledování můžeme sáhnout do 
rostlinné lékárny a vybrat vhodný pod-
půrný preparát. Vždy bychom ale měli 
mít na paměti, že i rostlinné přípravky 
mohou ovlivňovat jiná léčiva (železo, 
antidepresiva, léky ovlivňující srážení), 
proto se při výběru vhodného preparátu 
nebojte zeptat svého lékárníka. Ke zlep-
šení stavu přispívá i zdravý životní styl, 
například: zanechání kouření, omezení 
pití alkoholu či snížení hmotnosti. 

ZDRAVÍ
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OPRAVA ZATRUBNĚNÍ PETŘKOVICKÉHO 
POTOKA FINIŠUJE
Karel Gattnar
tajemník Úřadu městského obvodu 
Petřkovice

Oprava zatrubnění Petřkovického po-
toka se blíží ke svému závěru. Zatrub-
nění jako vodní dílo bylo kolaudač-
ním souhlasem ze dne 16. 3. uvedeno  
do provozu. Nyní se stavba zaměřuje na 
finální dokončení povrchů. Chodníky jsou 
k  dnešnímu dni také dokončeny, a  tak 
zbývá finální pokládka asfaltových vrstev, 
která bude realizována dle harmonogramu 
v květnu 2023. Od 12. 5. večera bude za-
stavena doprava na ulici Hlučínská, tj. od 
křižovatky s ul. Koblovská po křižovatku 
s ul. Hraniční. Městská hromadná doprava 
bude kyvadlově projíždět. Linka 98 bude 
mít objízdnou trasu kolem budovy radni-
ce. Zastávka autobusových linek 56, 67 
a 68 s názvem „Petřkovice náměstí“ bude 
přemístěna v  obou směrech na zastávku 
autobusu linky č. 52 „Petřkovice lékár-
na“. 13. 5. – 14. 5. bude stávající povrch 
ulice Hlučínská odfrézován. Od 15. 5. do 
21. 5. bude průjezd pro MHD a  vozidla 

stavby řízen světelnou signalizací, pro 
ostatní vozidla bude dále platit uzávěra 
z důvodu probíhajících přípravných prací 
před asfaltací. Dne 20. 5. nebude možné 
vjíždět ani vyjíždět do ulice U  Kovárny 
a ke všem nemovitostem na pravé straně 
ulice Hlučínská v  pohledu směr Hlučín. 
V  daný den bude prováděna pokládka 
živice pravého pruhu. Dne 21. 5. nebude 
možné vjíždět ani vyjíždět z obytné zóny 
tzv. „Mexiko“, tj. do ulic U  Sokolovny, 
Ryšlinkova a ul. Hraniční, a to z důvodu 
pokládky živice v  levém pruhu ul. Hlu-
čínská. Na čerstvě položeném asfaltu se 
nelze v žádném případě pohybovat s vo-
zidly! Poté, dle klimatických podmínek 
a  vyzrání asfaltu, bude proveden nástřik 
vodorovného dopravního značení, a  to 
již za provozu všech vozidel. Kompletní 
provoz na ul. Hlučínská bude obnoven 
do 24. 5., a  to včetně zastávek MHD.  
Do konce května 2023 budou obnove-
ny také všechny svislé dopravní znač-
ky a  světelné signalizace. Děkujeme za 
pochopení a  strpení krátkého omezení  
spojeného s pokládkou živic.

DĚTI PŘISPĚLY NA POMŮCKY
Zuzana Kašová
sociální pracovnice Dětské rehabilitace

Rádi bychom jménem dětí z denního sta-
cionáře při Dětské rehabilitaci poděkovali 
žákům Základní školy v Darkovičkách za 
příspěvek, který nám poskytli na pořízení 
logopedických pomůcek. Školáci vyděla-
li peníze sběrem starého papíru a  chtěli, 
aby penízky dále pomáhaly. Tato podpora 
nás těší o to víc, že děti pomáhají dětem.  
Moc si toho vážíme a děkujeme.

PŘÍRODĚ A ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ BLÍŽ 

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

DEN PŘÍRODY se uskuteční dne 24. květ-
na na Mírovém náměstí v Hlučíně v čase 
od 9 do 16 hodin. Cílem akce je nabídnout 
edukační programy dětské populaci a  ši-
roké veřejnosti v  rámci osvěty v  oblasti 
přírody a životního prostředí. Pro nejmen-
ší děti bude připravena skákací atrakce 
v podobě nafukovací pračky. Žáky základ-
ních a středních škol je zajištěna oblíbená 
edukační show „Smokeman“ s  výukou 
Smokemanova desatera. Dále bude na ná-
městí program firmy Elektrowin s názvem 
„Přelez, přeskoč, recykluj“. Workshop 
pro školy na téma výroba hmyzího hotelu 
a ukázky hnízd včel, sršňů a jiného hmyzu 
představí paní Cichá. Ve stánku Lesů ČR,  
s. p. můžete nahlédnout pod pokličku 
lesní pedagogiky, jako např. poznávání  

lesních dřevin nebo ukázku myslivosti. 
Pilotním projektem bude burza rostlin, 
kytek a  semínek. Do této aktivity rádi 
zapojíme občany našeho města, kteří 
mohou v den akce od 8 hodin předat ve 
stánku města své kytičky, rostliny nebo 
semínka. Přebytky ze zahrad a  domác-
ností tak potěší další milovnice a milov-
níky zelené krásy. K  zakoupení budou 
rovněž známé bylinky od firmy Krkoška.  
Pro širokou veřejnost bude k  dispozici 
výstava o recyklaci a  také sběrný koš na 
odběr drobných spotřebičů. Toto je malá 
ochutnávka programu. V den konání akce 
bude náměstí plné zajímavostí ze světa 
přírody, jste srdečně zváni. V závěru akce 
od 16 hodin proběhne v Zámeckém klu-
bu v Hlučíně kulatý stůl ke Dni přírody, 
kde můžete diskutovat s  vedením města 
a odborníky na téma přírody a životního 
prostředí. 

Markéta Jurčková 
klientka 
Domov pod Vinnou horou

Páteční sváteční dopoledne v  Domově 
pod Vinnou horou nám zpříjemnil mod-
litbami Křížové cesty pan farář Petr Rak 
v  doprovodu pana Vladimíra Chlebiše 

PODĚKOVÁNÍ ZA KŘÍŽOVOU CESTU

Dana Kostřevová
manažer kvality 
Domov pod Vinnou horou

Požadujeme vzdělání v  oboru (výuční 
list), spolehlivost a poctivý přístup k prá-
ci, zdravotní způsobilost, trestní bezúhon-
nost. Nabízíme: základní plat dle nařízení 
vlády až 23 510 korun, osobní ohodnocení,  

HLEDÁME KUCHAŘE NEBO KUCHAŘKU

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Od 1. května 2023 bude otevřena pošta 
Partner v  bobrovnické sportovní hale na 
ulici Rekreační. Výhodou nových pro-
stor je snadné parkování a  bezbariérový 
přístup. Pro občany zde budou v nabídce 
plnohodnotné poštovní služby od příjmu 

POŠTA PARTNER NOVĚ VE SPORTOVNÍ HALE
a výdeje zásilek, peněžní služby, základ-
ní bankovní služby a  prodej poštovních 
cenin a dalších vybraných služeb a zboží. 
Otevírací doba pošty Partner Bobrovníky:
Pondělí:	 08:00 – 11:00
Úterý:		  12:00 – 15:00
Středa:		  08:00 – 11:00
Čtvrtek:	 12:00 – 15:00
Pátek:		  08:00 – 11:00

Nové pomůcky. Foto: archiv Dětské rehabilitace

mimořádné odměny, příspěvek na rekre-
aci ve výši 7 000 korun za rok, práci ve 
stabilním kolektivu, stravování, pracovní 
poměr na dobu určitou s  možností pro-
dloužení. Nástup ihned nebo dle dohody. 
Přihlášku se strukturovaným profesním 
životopisem a  kvalifikační doklady do-
ručte na e-mail: stravovani@ddhlucin.cz. 
Více na telefonním čísle 602 523 957.

a třech dívenek - ministrantek. U každého  
zastavení jsme se pomodlili a dívenky za-
zpívaly, byl to pro nás nevšední zážitek. 
Tímto bych chtěla poděkovat za všechny 
uživatele domova za čas a  vlídná slova, 
která nám, seniorům, pravidelně každý 
pátek na mších v Domově pod Vinnou ho-
rou pan farář věnuje. Přeji vše dobré všem. 
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Zbyněk Moravec
archeolog, Ostravské muzeum

Zásadní změnu ve způsobu života lidí 
přineslo období označované jako neolit. 
Z Předního východu se do Evropy zača-
la rozšiřovat znalost zemědělství a chovu 
zvířat. Lidé si přestali obstarávat jídlo vý-
lučně lovem a sběrem, ale zaměřili se na 
cílené vysazování plodin, především obilí 
(pšenice dvouzrnky nebo ječmene).

Soustavná práce připoutala člověka k ob-
dělávané půdě. Zemědělci budovali pevná 
obydlí, která již vyžadovala kvalitnější 
stavební materiál. Ten bylo třeba získat 
mimo jiné i kácením stromů. Mýcení les-
ních ploch bylo zásadní pro následnou vý-
stavbu osad a osetí polí. Lidé potřebovali 
nástroje, které jim tuto činnost umožnily. 
Vyráběli si je z vybraných kusů kamene, 
které brousili a později i vrtali. 

Zemědělský způsob života umožňoval 
v dobrých letech vytváření nadbytku. Zís-
kanou potravu bylo proto třeba vhodně 
skladovat. Velmi užitečnými se v  tomto 
směru staly keramické nádoby, pro větší 
množství získaných plodin lidé hloubili 
také zásobnicové jámy. Zemědělci doby 
kamenné také na našem území začali jako 
první chovat dobytek. Další výraznou 
novinkou, která šla ruku v  ruce se ze-
mědělskou kulturou, byla výroba textilu. 
Nejstarší zemědělci přicházeli na území 
dnešního Hlučínska v  polovině šestého 
tisíciletí a  dle charakteristické výzdoby 
svých nádob jsou dnes označováni jako 
lidé kultury s lineární keramikou.

Sídliště z mladší a pozdní doby kamenné 
(neolitu a eneolitu) byla zjištěna na kata-
strech Malých i Velkých Hoštic, Kravař, 
Bolatic, Hněvošic, Darkovic, Kobeřic, 
Strahovic, Píště, Závady, Bohuslavic 
a  Dolního Benešova. V  sousedství Hlu-
čínska patří mezi významné sídlištní lo-
kality z  této doby Vávrovice, kde byly 
nalezeny pozůstatky dlouhého domu s tře-
mi řadami dřevěných kůlů (tzv. kultura  
nálevkovitých pohárů).

Jak se bydlelo?
První zemědělci stavěli ze dřeva a  hlíny 
dlouhé domy, kde bydlela celá mateřská 
velkorodina. Dům mohl mít délku i přes 
60 metrů a  jedna jeho část byla zřejmě 
užívána jako sklad potravin. Žila v  něm 
matka, její dcery, případně vnučky se svý-
mi muži a dětmi. Později se již objevovaly 
domy menších variant. Půda byla obhos-
podařována jen ručním okopáváním. Pěs-
tovala se pšenice nebo ječmen. Z luštěnin 
byly již ve střední Evropě známy hrách 
a čočka. Z užitkových zvířat chovali první 
zemědělci především ovce, kozy, hově-
zí dobytek a  prasata. Hlučínsko v  tomto 
směru patrně nepředstavovalo výjimku – 
v Malých Hošticích se v několika jámách 
nalezly kosti prasete a  krávy. Masitou 
stravu zpestřovaly ryby (doložené díky 
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JAK SE ŽILO V PRAVĚKU?

Zdroj: (Scarre Ch. (ed.), The human past, London, 2005)

Vinná hora

Landek

Almin kopec

Bílá
 Voda

Oldřišovský p.

Nový p.

náhon

Píšský p.

Přehyně

Chmulovec

Doubravka

Od Bažantnice

Zbojnička

Vařešinka

Albertovecká
příkopa

Bohuslavický p.

Bílá Voda

Děhylovský p.

Ru
dn

ík

Část povodí Bílé vody

Odra

Šilheřovský p.

Hrabyňka

Koblovský p.

Hoštata

Ju
liá

nk
a

St
ra

ho
vic

ký
 p

.

Chlebičovský p.

Pšti
na

Kateřinský p.

Píš
sk

ý p
.

Jasénka

Bečva

Ludgeřovický p.

Opusta

Sedlinka

Plesenský p.

Štěpánka

Bílá Voda

Odra

Opava

Dolní
Benešov

Hněvošice

Bohuslavice

Bolatice

Oldřišov

Píšť

Štěpánkovice

ChuchelnáKobeřice

Kravaře

Velké
Hoštice

Strahovice

Kozmice

Závada

Darkovice

Vřesina

Petřkovice

Malé
Hoštice Kouty

nálezům zátěže rybářských sítí, např. opět 
z Malých Hoštic) a divoká zvířata (např. 
prase divoké, bobr, opět Malé Hoštice). 
K pití sloužila především voda, případně 
sezonně mléko. Již v  tomto období lidé 
mohli požívat také alkoholické nápoje 
získané kvašením.

Zemřelí byli pohřbíváni do země, často 
přímo v prostoru sídlišť. Neolitické hroby 
jsou z Hlučínska známy z Velkých Hoštic. 
Eneolitický hrob (tzv. kultura se zvonco-
vitými poháry) je znám z Kravař a další 
se na základě nálezu pohřební keramiky 
mohl nacházet v Malých Hošticích.

Sekeromlat z Landeku
Na Hlučínsku jsou nálezy tohoto typu 
broušeného a  vrtaného nástroje časté. 
Patrně byly poztráceny při dřevorubecké 
činnosti. Sekeromlat z Landeku byl nale-
zen v pískovně a může patřit mezi před-
měty z pozdní doby kamenné (eneolitu). 
Kámen, z něhož byl vyroben, byl při od-
borné analýze určen jako olivinický ba-
zalt. Tato hornina se vyskytuje v blízkém 
okolí Landeku, a  to na vrchu Jaklovec 
na území Slezské Ostravy. Předmět tedy 
mohl být vyroben v místních podmínkách 
a používán jako pracovní nástroj, ale také 
jako zbraň. 

Zdroj: Podborský Vladimír, 
Dějiny pravěku a rané doby dějinné. 

Brno 2002, s. 69, obr. 20/2

Výroba sekeromlatů
Nejprve byla vybrána vhodná surovina, 
následovalo otlučení do žádoucího tvaru 
a obroušení tvrdším materiálem. Na zákla-
dě získaných vývrtků se ukazuje, že k pro-
vrtání nástroje byl používán dutý vrták.  

Pohár nalezený v Kravařích.
Foto: Zbyněk Moravec

Jejich lov je doložen díky nálezům  
zátěží rybářských sítí,  

např opět v Malých Hošticích 
(grafika: Martin Feikus)

Mohlo se jednat o  tvrdé řezné kameny 
na dřevěném dříku, které byly v průběhu 
práce obměňovány. Podle jiných názorů 
se k  provrtávání sekeromlatu používa-
ly dlouhé zvířecí kosti a  křemitopísčité  
podsýpky.

Pohár z Kravař 
(kultura zvoncovitých pohárů)
Mimo lid se šňůrovou keramikou proni-
ká z  Pyrenejského poloostrova do střed-
ní Evropy i  tzv. kultura se zvoncovitými 
poháry. Kromě krásně vypracovaných pi-
cích nádob je pro lidi, kteří tuto kulturu 
vytvořili, typické pohřbívání zcela opačné 
od částečně soudobé kultury se šňůrovou 
keramikou. Muži byli ukládáni do hrobu 
ve skrčené poloze na levém boku, ženy 
na pravém. V  mužských hrobech se ob-
jevují předměty spojené s  lukostřelbou, 
např. hroty šípů nebo nátepní destičky 
používané na ochranu zápěstí před úde-
rem tětivy luku. Vyobrazený pohár, nale-
zený v Kravařích, tvořil součást pohřební  
výbavy.

Nákres neolitického domu
Dlouhé domy byly budovány v  růz-
ných dobách nejen v Evropě, ale i v Asii 
nebo Severní Americe. Známé jsou např. 
dlouhé domy původních obyvatel Sever-
ní Ameriky – Irokézů, kteří sami sebe  
nazývali „Lidé dlouhého domu“.

Sekeromlat, Foto: Zbyněk Moravec



AKCE „UKLIĎME HLUČÍN“
Petra Tesková
zastupitelka

Konečně přišlo nejočekávanější a  nej-
hezčí období roku, a  to jaro a  s ním jar-
ní svátky Velikonoce. Neměla jsem pří-
ležitost, milí spoluobčané, popřát vám 
hezké prožití svátků jara, což mě mrzí, 
ale za to jsme stihli s dobrovolníky ukli-
dit okolí garáží na ulici Okrajová. Tímto 
bych všem zúčastněným chtěla vyslovit 
velké poděkování za pomoc a  také tech-
nickým službám, které pohotově reago-
valy dle potřeb a požadavků dané situace. 
Zároveň chci požádat ty z vás, kteří máte 
nutkání odkládat odpad tam, kam nepatří, 
o  zamyšlení se nad svými počiny. Když 
nevíte, kam s odpadem, zkuste zapřemýš-
let. Ten přece má své místo na skládce, 
která má otevírací dobu každý den jako  

ZASTUPITELÉ

supermarkety. Přemýšlíte někdo z vás, co 
se děje s  pneumatikami, plastem, sklem, 
koberci a podobným nepotřebným materi-
álem, který se vám nehodí a hodíte jej do 
volné přírody? Normálně smýšlející člo-
věk nepochopí, když v okolí bažin, které 
hýří na jaře všemi barvami a příroda je pro-
voněná, kouká na vás pneumatika z trak-
toru a další se válejí okolo. Tuto skutečnost 
jsme zažili a  nevěřili vlastním očím. Za 
pár dnů se příroda zazelená, odpad zmizí 
v nově narostlé trávě, ale v našich hlavách 
zůstane fakt, že jsou mezi námi lidé, kteří 
si dovolí naházet odpadky do volné pří-
rody. Vždyť toto ukazuje, jaké máme vy-
chovaní a jak se chováme k přírodě, tak se 
také chováme k lidem. Předcházení ničení 
přírody a jejího zamořování nepotřebnými 
věcmi a předměty, by mělo být samozřej-
mostí. Budeme hledat možnosti a způsoby 

ochrany těchto míst a navrhneme vedení 
města možná opatření jako jsou instalace 
kamer a fotopastí. Především bych chtěla 
u každého z vás vzbudit pocit zodpověd-
nosti a sebereflexe, aby se již nic takového 
nedělo. Všichni přece chceme žít v čistém 
a zdravém městě. Prosím a apeluji na vás, 
občané, nekažme si to.

Veronika Zoubková
zastupitelka

Jako zástupci Vás, občanů, jsme veli-
ce rádi, že se u  nás udržuje spoluúčast 
města vůči seniorům v  místní dopravě 
prostřednictvím senior taxi Hlučín. Naše 
město nadále udržuje cenu na úrovni  
20 korun za jednu jízdu. Proč to sděluje-
me? Zatímco Hlučín drží ceny, v ostrav-
ských městských obvodech stoupla od za-
čátku letošního roku cena za jednu jízdu 
z 30 na 40 korun. Plně chápeme součas-
nou tíživou ekonomickou situaci občanů 
a  toto je jeden z  důkazů, že nám oprav-
du senioři nejsou lhostejní. Děkujeme, že 
vedení města v  rozpočtu myslí i  na tuto  
skupinu lidí!

SENIOR TAXI
POMÁHÁ
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SPOLEČNĚ JSME VYSBÍRALI 4,6 TUN ODPADU

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Do dobrovolnické úklidové akce Ukliď-
me Česko, která se uskutečňuje na území 
celé České republiky, se letos v  Hlučíně 
a jeho městských částech zapojilo mnoho 
dobrovolníků, spolků i  organizací. Mezi 
nimi například členové a rodinní přísluš-
níci Sboru dobrovolných hasičů z Darko-
viček a Bobrovníků, osadní výbory, školy, 
školky, ale také zaměstnanci Městského 
úřadu Hlučín. Cílem pravidelné akce je 
uklidit nelegálně vzniklé černé skládky 
a nepořádek. Ač hlavní jarní úklidový den 
letos vycházel na sobotu 1. dubna, uklíze-
lo se po celý měsíc, a to s ohledem na po-
časí i možnosti dobrovolníků. Potřebnost 
úklidu byla značná. „U  nás v  Darkovič-
kách jsme nasbírali 15 igelitových pytlů 
odpadu,” uvedl velitel jednotky Sboru 
dobrovolných hasičů Darkovičky Pavel 
Kuchař. Na OKD se do akce zapojilo  

na 20 dobrovolníků. Zde se úklid realizo-
val pod vedením předsedkyně Osadního 
výboru OKD Anety Pospíšilové: „Poda-
řilo se nám uklidit cestu k Rothschildovým 
studnám, ulici k Mýtu, za garážemi, podél 
nové cyklostezky z Hlučína do Darkoviček, 
ulici P. Bezruče až ke kravínu, část parků 
na OKD a přilehlé uličky.” Zaměstnanci 
úřadu, spolu s vedením města, se zhosti-
li úklidu okolo Kostela sv. Jana Křtitele,  

Uklizené pneumatiky. 
Foto: archiv Petry Teskové

CO JSME UDĚLALI 
V ROCE 2022 
PRO ŽIVOTNÍ  
PROSTŘEDÍ

Jan Drbušek
komunální služby a zeleň

V Hlučíně se za rok 2022 vysbíralo 47,30 
tun vysloužilého elektrozařízení. Každý 
obyvatel tedy odevzdal průměrně 3,49 kg 
spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elek-
třiny a snížili produkci skleníkových ply-
nů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou 
rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro 
průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je 
právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Díky zodpovědným obyvatelům došlo za 
rok 2022 k úspoře produkce CO2 o 564,65 
tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 218 ks! Také nebylo nutné 
vytěžit a spotřebovat 27 730,36 litrů ropy. 
Představte si, že z tohoto množství se po-
kryje spotřeba pohonných hmot auta např. 
na cestu z  Prahy do Brna po dálnici D1  
a to 1 038 krát. Došlo také k úspoře 285 
461,92 kWh energie. Asi stejné množství, 
jako kdybychom spustili cyklus myč-
ky nádobí 285 462 krát. Z  odevzdaného 
množství spotřebičů se podařilo vrátit do 
výroby 27 355 kg železa. Takové množ-
ství recyklovaného železa je možné po-
užít pro výrobu 1 122 ks nových praček, 
aniž by bylo nutné těžit železnou rudu. 
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také 
podařilo získat 950,69 kg mědi, což sta-
čí pro ražbu 169 012 kusů 1€ mincí, nebo  
1 164,44 kg hliníku, který by stačil na 
výrobu 77 630 plechovek o  objemu  
0,33 l. Pamatujte! Elektrozařízení obsahu-
je nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdá-
vejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení nového! 
Kontejnery na sběr drobného elektrood-
padu a  světelných zdrojů jsou umístěny 
na parkovišti na ulici Bochenkova, v Dar-
kovičkách na ulici Jandova za obchodem 
a  v  Bobrovníkách na ulici Požárnická 
u  obchodu. Kontejner na baterie a  aku-
mulátory je umístěný na sběrném dvoře  
TS Hlučín s. r. o., stejně jako sběr elek-
trozařízení (zejména velké spotřebiče jako 
pračky, myčky atd.)

na ulici Promenádní a  v  oblasti zámec-
kého parku pod kurty. Technické služby 
zajistili odvoz veškerého odpadu ze všech 
lokalit, za což jim patří velké díky, které 
patří i  všem dobrovolníkům! Letos nás 
čeká ještě podzimní úklidový den (World 
Cleanup Day 2023), který vychází na so-
botu 16. září 2023. Ale úklid lze realizovat 
kdykoli a kdekoli je to potřeba. Záleží jen 
na zájmu a možnostech každého z nás!

Zaměstnanci KD se také připojili. Osadní výbor OKD podnikl úklidový den.

MŠ Darkovičky uklízela.

Základní škola Hornická při úklidu.

Zaměstanci Městského úřadu Hlučín.
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Jana Losíková
ZŠ Hlučín, Hornická 7

V  rámci programu Erasmus+, typ akce 
KA122-SCH - Krátkodobé projekty pro 
mobilitu studujících a  zaměstnanců ve 
školním vzdělávání, ZŠ Hlučín, Hornic-
ká 7 uspořádala několik besed, ve kte-
rých naše vyučující sdílela zkušenosti 
s  mobilitou. V  říjnu absolvovala kurz 
na Islandu se zaměřením na téma Well-
-being a stress management. Uskutečnily 
se besedy pro žáky 2. st., ale i družinu, 
stejně tak i  pro vyučující. Na besedách 
s  žáky hovořila vyučující o  zemi ohně 
a  ledu o  kultuře a  zajímavých místech, 
které navštívila. Podělila se rovněž o své 

dojmy z návštěvy islandské školy. Kro-
mě těchto zajímavostí se naše vyučující 
se svými kolegy podělila o  své poznat-
ky z  absolvovaného kurzu. Sdílela ma-
teriály, své postřehy, nabyté zkušenosti 
a  vědomosti, které si účastníci mohli 
v  jednoduchých aktivitách prakticky 
vyzkoušet, a  které mohou také imple-
mentovat do své praxe. V  rámci šíření 
výsledků projektu proběhne workshop 
pro vyučující jiných organizací v  na-
šem regionu. Celkové výstupy projektu 
naše škola prezentovala veřejnosti na 
dni otevřených dveří, který proběhl dne  
28. března 2023. Děkujeme Evropské 
unii za financování účasti v  programu 
Erasmus+.

NOC S ANDERSENEM V NAŠEM PODÁNÍ
Zuzana Harazimová
ředitelka školy ZŠ Gen. Svobody 8

Noc s Andersenem je mezinárodní akce 
Klubu dětských knihoven, při níž děti, 
bez rozdílu národnosti, víry či handica-
pu, nocují v knihovnách, školách a jiných 
spřátelených organizacích. Akce je spoje-
na s  výročím narození dánského pohád-
káře H. Ch. Andersena a s Mezinárodním 
dnem dětské knihy. Letošní, již 23. ročník 
pohádkové Noci s Andersenem, se konal 
v pátek 31. března 2023, proběhl na více 
než 1 735 místech naší planety a nočního 
čtení pohádek si užilo více než 100 000 
dětí i  dospělých! Jsme rádi, že jsme se 
mohli zapojit také. V naší škole jsme se na 
tuto akci opravdu těšili. Již dopoledne se 
připravovala večeře a snídaně – děti vaři-
ly bramborový guláš, pekly různé variace 
z  listového pečiva, chystaly nádobí. Vše 
vypuklo úderem sedmnácté hodiny, kdy 
se všichni zúčastnění převtělili do zvířecí  

BŘEZEN V BOBROVNÍKÁCH
Iva Tout
učitelka MŠ a ZŠ Bobrovníky
 
Tento měsíc byl  v Základní škole v Bob-
rovníkách opět bohatý na spoustu akcí. 
Tentokrát jsme využili březen, který je 
měsícem knihy. Zahájili jsme úžasnou 
besedou se spisovatelkou knížek pro děti 
Zuzanou Pospíšilovou. Poutavé autor-
ské čtení a  spousta zábavných hádanek 
nás vtáhla do nového knižního měsíce. 
Na závěr besedy si děti nechaly pode-
psat knížky, které mají od paní Pospíši-
lové ve svých domácích knihovničkách. 
Takový autogram s  věnováním, to má 
cenu. V  dalším čtení pokračovali rodi-
če a prarodiče, kteří nám zpříjemňovali  

začátek výuky během celého měsíce. 
Knížku jsme si vybrali od paní spisova-
telky s názvem Kouzelná třída. Také naši 
prvňáčci byli slavnostně pasováni za čte-
náře ve spolupráci s  knihovnou v  Hoš-
ťálkovicích. Rodiče prvňáčků byli hrdý-
mi diváky. Další akce spojená s knížkou 
byla recitace básní. Celá škola si prošla 
třídním kolem a koncem měsíce si zvolí-
me vítěze v recitaci ve školním kole. Pro-
jektový den s názvem Den s Andersenem 
završí náš měsíc s knihou. Během tohoto 
dne si budou děti vyměňovat knížky ke 
čtení, poslechneme si audioknihy a po-
kusíme se taky napsat malou knížku. Py-
žámko a oblíbený polštářek všem určitě  
vdechne tu pravou náladu ke čtení.

podoby a spolu s knihou Se zvířátky ko-
lem světa se pustili do čtení a  plnění 
úkolů. Společně jsme si totiž připomněli 
ilustrátorku Helenu Zmatlíkovou, která by 
se v  letošním roce dožila sta let. Úryvky 
z knih jí ilustrovaných byly východiskem 
pro čtení, poslouchání, kvízy, kreslení ilu-
strací, pohybové úkoly. Vlci, zajíci a lišky 
vedené svými pedagogy, si užili spousty 
soutěží včetně promítání zvířátkového 
filmu ve školním kině s podáváním pop-
cornu. Ti nejstatečnější se vydali na noční 
pochod tajnou stezkou za světla svíček. 
Unaveni usnuli ve vlastnoručně vyrobe-
ných „doupátcích“, na která se změnily 
školní třídy. Sobotní ráno začalo tradiční 
rozcvičkou a skvělou snídaní s konzumací 
domácích buchet. Pověstnou tečkou za ce-
lou akcí bylo vytvoření leporela z kreseb 
dle ilustrací Heleny Zmatlíkové a vyhlá-
šení vítězů. Vyhráli sice vlci, ale zvítězili 
vlastně všichni, kteří se zúčastnili. Za rok 
budeme číst opět!

NEPROPÁSNĚTE TALENTOVÉ ZKOUŠKY

Jan Huszár
ředitel Základní umělecké školy 
P. J. Vejvanovského, Hlučín

Naše ZUŠka vyhlašuje talentové zkouš-
ky pro školní rok 2023/2024. Ty se pro 
všechny obory uskuteční dne 16. 5. 2023 
od 13 do 17 hodin v  Hlučíně. Hudeb-
ní a  literárně dramatický obor v  budově 
U Bašty, taneční obor na Mírovém náměs-
tí a  výtvarný obor na Zámku v  Hlučíně. 
Dne 18. 5. 2023 proběhnou zkoušky také 
na pracovišti v  Dolním Benešově, které 

BÝT TAK PILOTEM
Zuzana Harazimová
ředitelka školy ZŠ Gen. Svobody 8

Školní děti byly v  dubnu účastny při 
výjimečné aktivitě. Posádka vojenské 
helikoptéry z Centra leteckého výcviku 
v Přerově vedená kapitánem Vladimírem 
Adamovem přiletěla jen na jejich přání. 
Zprostředkovala dětem na letišti v Zábře-
hu u Hlučína nezapomenutelný zážitek.  

Viděly helikoptéru přistávat i  vzlétat, 
měly možnost vidět letecké hangáry 
a celé letištní zázemí. A především pro-
hlédnout si zblízka vybavení kabiny, po-
zorovat pilotáž vojenské helikoptéry, to 
se opravdu nestává každý den. Děkuji za 
vstřícný a  laskavý přístup k  dětem, za-
svěcený výklad i nadstandartní nasazení 
všech zúčastněných. Bude-li to možné, 
rádi se s letci potkáme i v budoucnu.

jsou určeny pro žáky této spádové oblasti. 
Přijímáme žáky do všech oborů na zákla-
dě úspěšně vykonané talentové zkoušky. 
Před talentovou zkouškou si prosím vy-
plňte elektronickou přihlášku na webo-
vých stránkách školy v sekci "pro rodiče" 
a  v  den talentových zkoušek se prosím 
osobně dostavte i  se svými dětmi. Víme 
o  vás díky elektronické přihlášce a  dále 
již ke zkouškám nezveme. Více informací 
naleznete na našich webových stránkách. 
Těšíme se na Vás!

Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody 8

Foto: archiv ZŠ Hlučín Hornická 

Foto: archiv MŠ a ZŠ Bobrovníky

Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody 8
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Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Druhou květnovou neděli Vás zveme na 
nový zábavný pořad s  Valérií Zawad-
skou „TRIO aneb MISTŘE O  ČEM SE 
NEVÍ?“. Pořad je obohacen hrou na hou-
sle virtuoskou Zuzanou Kožinovou a  je-
jími zážitky z profese. Zuzana Kožinová 
je členkou orchestru Státní opery. Z jejích 
houslí zazní skladby světoznámých au-
torů: Mozarta, Vivaldiho, Montiho nebo 
Antonína Dvořáka. Vyvrcholením pořadu 
je zpěv známých písní s doprovodem hou-
slí,  při kterém si diváci mohou s umělci 
zazpívat. Účinkují: Valérie Zawadská, Zu-
zana Kožinová, Karel Soukup. Vstupenky 
jsou k  zakoupení na pokladně Kulturní-
ho domu Hlučín, v  Informačním centru  
Hlučín nebo přes Ticketstream. 

TRIO ANEB MISTŘE O ČEM SE NEVÍ?

Jan Huszár
ředitel Základní umělecké školy 
P. J. Vejvanovského, Hlučín

V rámci oslav výročí 70 let založení školy 
proběhly a probíhají v ZUŠce mnohé akce, 
koncerty a projekty. Dalším z nich v řadě 
bude Koncert učitelů okresu Opava, kde 
vystoupí učitelé základních uměleckých 
škol, kteří zde působí. Koncert bude pestrý 
už jen svou dramaturgií. Zazní skladby od 
I. Albenize, K. Husy, M. Brucha, P. Gla-
sse, M. Gangiho a mnohé další. V okre-
se Opava působí celkem pět základních 
uměleckých škol. Koncert se uskuteční 
dne 25. května 2023 v  17 hodin v  Kon-
certním sále školy. Přijďte si poslech-
nout pedagogy škol co by aktivní umělce.  
Vstupné dobrovolné. Srdečně zveme.

USKUTEČNÍ SE KONCERT UČITELŮ 
OKRESU OPAVA

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Jak již mnozí z vás zaznamenali, v květnu 
přijede do našeho kulturního domu vzác-
ná osobnost – módní návrhář Osmany La-
ffita. Ten je nejen skvělý návrhář, ale také 
bavič! Osmany svým hereckým talentem 
v  kombinaci s  lámanou češtinou roze-
smává sály po celé republice. Originál-
ní zábavný pořad představuje devadesát 
minut neuvěřitelných historek ze života  

PŘIDÁVÁME DALŠÍ TERMÍN POŘADU  
KAFE U OSMANYHO 

Osmanyho Laffity, při kterých se divák 
baví od první chvíle. Život Osmanyho 
je totiž velmi pestrý a co jiní nezažijí za 
celý život, on už dávno zvládnul. První 
termín zábavné talkshow je beznadějně 
vyprodán. Proto jsme se rozhodli přidat 
další termín, který se uskuteční v sobotu  
27. května 2023 od 19 hodin. Vstupenky 
zakoupíte na pokladně kulturního domu, 
na Informačním centru Hlučín nebo v Tic-
ketstreamu. Osmany odhalí i  to, co mělo 
zůstat utajeno! A bez cenzury!

BÝT TAK PILOTEM

NECHTE SE INSPIROVAT A PALIČKUJTE 
S NÁMI
Věra Bedrunková

Naučit se paličkovat vyžaduje trpělivost 
a zase trpělivost a pak ještě čas. Je to čin-
nost, která nám přináší radost, uspokojení 
a také odreagování od každodenních sta-
rostí, práce a ustavičného spěchu. Plinius 
kdysi řekl: „Poněvadž nám není dopřáno 
žít, zanechejme něco po sobě jako svědec-
tví, že jsme žili.“ A tak vám tedy svá svě-
dectví předvedou všechny moje děvušky 
z kurzu, které každý čtvrtek od 15 do 18 
hodin už více než 20 let sedají kolem vel-
kého stolu v kulturním domě a přehazují 
paličky s nitkami. Většina z nich jsou už 
mistryněmi řemesla, ale jsou tu i  úplné 

začátečnice, které se potýkají se zvládá-
ním technik, aby jim časem vznikla pod 
rukama krajková krása. Věřím, že se vám 
naše výtvory na výstavě v Červeném kos-
tele budou líbit. Zahájena bude 12. květ-
na v 17 hodin. Výstava potrvá do 18. 5. 
2023. Otevřeno denně od 14 do 18 hodin.  
Srdečně vás zveme. 

Fota: archiv města Hlučína

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU
Zdeněk Seidl
IRIS Hlučí

Ve dnech 15. a 16. dubna uspořádali členo-
vé organizace IRIS Hlučín výstavu jarních 
květin. Díky tomu, že se v dubnu skokově 
ochladilo, stala se tato akce pro pořadatele 
adrenalinovou záležitostí. Nakonec se ale 
podařilo vystavit 270 odrůd od 7 pěstite-
lů. Pět pěstitelů vystavovalo část svých  

sbírek, další dva dodali květy do aranžmá, 
které provedly členky Irisu spolu s  ko-
legyněmi ze spolku Sousedé 55+. I když 
tam chyběla ukázka většího počtu odrůd 
tulipánů, tak cca 1 500 lodyh narcisů půso-
bilo impozantně. Hodně pomohly expozi-
ce Pavla Nejedla z Lovčic, Jerzy Widenky 
z Gorzyc a Vlasty Hoňkové z Děhylova. 
Jsme rádi, že se výstava návštěvníkům  
líbila!

Foto: Arnold Dudek

27. 5. 2023další 
termín 

vystoupení
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VŠECHNY SOUTĚŽE ÚSPĚŠNĚ ZAKONČENY

David Karčmář
předseda Oddílu volejbalu TJ Hlučín

Všechny krajské soutěže jsou dohrány, 
snad i  úspěšně a  volejbalisté už netrpě-
livě vyhlížejí hezké počasí, aby mohli 
začít intenzivně trénovat na venkovních 
antukových kurtech vedle ZŠ Tyršova. 
Když půjdete okolo, klidně se na volejba-
lové kurty a celé zázemí přijďte podívat, 
protože v  minulém roce se městu Hlu-
čín povedlo vše krásně zrekonstruovat,  
děkujeme.

A  jak jsme v  jednotlivých krajských 
soutěžích vlastně dopadli? 
Velkou radost nám udělali junioři U22, 
kterým se nepovedlo porazit pouze Green 
Volley Frýdek-Místek a  z  celkem 5 sou-
peřů byli druzí. Velmi šikovné byly i ka-
detky U18, které se umístily těsně za po-
lovinou „soutěžního pole“ a skončily na 5. 
místě z 8 týmů, juniorky U20 pak skončily 

na 10. místě z 12 týmů. Naši muži i ženy 
skončili velmi podobně, a  to na 10. mís-
tě z 12 mužských týmů a na 9. místě z 11 
ženských týmů. Žáci U16 (ročník 2008 
a  mladší) se sice umístili na 17. místě 
z celkem 20 týmů, ale pro nás to i tak byl 
výborný výkon. Kluci totiž v této sestavě 
hráli první sezónu a kromě tří kluků roč-
níku 2008 jsme hráli i s hráči ročník 2012. 
Věříme, že příští sezónu se dostaneme do 
první půlky. Žačkám U16 se dařilo o tro-
šičku lépe, přeci jen trénují o rok déle než 
chlapci. Holky obsadily krásné 21. místo 
z celkem 27 týmů. Nutno dodat, že většina 
holek je také mladších a při pokusu kva-
lifikovat se na mistroství České republiky 
U14 se holkám dokonce podařilo porazit 
týmy Brna i  Olomouce. Bohužel postup 
do celorepublikového kola jim ale o  pár 

bodíků nevyšel. A  naši nejmenší hráči 
a hráčky? Ti se průběžně účastní turnajů 
tzv. „barevného minivolejbalu“. Pokud 
byste chtěli vidět naše začínající volejba-
listy, budete mít možnost v neděli 21. 5. 
2023 v  Opavě. Pro bližší informace sle-
dujte prosím náš FB profil – Volejbalový 

Tomáš Hájovský
pořadatel

V  letošním roce se opět uskuteční čtyři 
běhy v rámci Závodů z Jasének. Po veliko-
noční Časovce jednotlivců následuje květ-
nová Desítka z Jasének. V září (30. 9.) si 
zaběhneme Dvanáctku z Jasének a v pro-
sinci (26. 12.) na Štěpána Vánoční běh Hlu-
čínem. Nyní však je před námi ta „Desít-
ka“. Závod se uskuteční 13. 5. 2023. Start 
bude ve 14 hodin na Jasénkách. Závodníci  

POJĎME SE PROJÍT NEBO PROBĚHNOUT
poběží jeden okruh o  celkové délce cca 
10 km. Podívají se do Bobrovníků, do 
Kravího dolu, poběží kolem řeky a Vin-
né hory. Po výběhu na vrchol Vinné hory 
seběhnou na Jasénky a hurá do cíle. Zde 
bude pro účastníky nachystáno občers-
tvení a  pro ty nejlepší i  ceny. Propozi-
ce k  závodu najdou závodníci na adrese  
zavodyzjasenek.wz.cz. Trasu si samozřej-
mě mohou projít i chodci. I pro diváky bude 
v  prostoru cíle nachystáno občerstvení.  
Už teď se těšíme na hojnou účast.

Milan Jurček
pořadatel

Zveme Vás na 10. ročník závodu na 
horských kolech Májový bobr MTB, 

MÁJOVÝ BOBR JEDE 10. ROČNÍK
který se koná 27. května 2023 v  Bob-
rovníkách. Můžete se těšit i  na překva-
pení pro děti k  dětskému dni. Veške-
ré informace naleznete na stránkách  
www.majovybobrmtb.cz.

Foto: Jiří Rygel

Juniorky U20

Žačky U14

Junioři Žáci U16, Fota: archiv Oddílu volejbalu TJ Hlučín

oddíl TJ Hlučín. Zde se rovněž dozvíte 
také informace o  letních prázdninových 
kempech, které proběhnou pro všechny 
věkové kategorie v  červenci a  v  srpnu. 
Přihlásit se mohou jakékoliv aktivní děti, 
kterým není sport či volejbal úplně cizí. 
Těšíme se na vás!

FINÁLOVÝ TURNAJ PLANEO CUPU  
POPRVÉ V HLUČÍNĚ
David Kubáň 
FC Hlučín

Ve dnech 20. – 21. 5. proběhne na fotba-
lovém stadionu FC Hlučín finálový tur-
naj jedenáctého ročníku Poháru mládeže 
FAČR, který se hraje pod názvem PLA-
NEO CUP. Jedná se o  (v  pořadí) čtvrtý 
turnaj ze série šesti finálových turnajů, 
které na jaře probíhají napříč celou re-
publikou, a  to ve věkových kategoriích  
U8 - U13. Z  celkového počtu 924 týmů 
z 260 klubů čítající více než 18 tisíc hrá-
čů a hráček, se v každé věkové kategorii 
probojovalo do jarních bojů 24 nejlepších 

týmů. To dokresluje, jak náročná cesta 
to pro mnohé z nich byla a zároveň, jaký 
vrchol sezóny to pro ně znamená. Kon-
krétně v  Hlučíně se utká 24 nejlepších 
týmů věkové kategorie U10. Na hřišti se 
ukážou budoucí fotbalové hvězdy. Jak 
už si účastníci PLANEO CUPu zvykli, 
i letos se na zmíněných finálových turna-
jích objeví spousta fotbalových osobností 
a  dle časových možností také dlouholetí 
ambasadoři a  průvodci celým ročníkem 
Pavel Čapek a  Jakub Kohák. Především 
se ale všichni můžou těšit na špičko-
vý fotbal. Kompletní informace najdete  
na www.planeocup.cz.

FINÁLOVÝ TURNAJ PLANEO CUPU POPRVÉ V HLUČÍNĚ 

Ve dnech 20. – 21. 5. proběhne na fotbalovém stadionu FC Hlučín finálový turnaj 
jedenáctého ročníku Poháru mládeže FAČR, který se hraje pod názvem PLANEO CUP. Jedná 
se o (v pořadí) čtvrtý turnaj ze série šesti finálových turnajů, které na jaře probíhají napříč 
celou republikou, a to ve věkových kategoriích U8-U13. 

 

Z celkového počtu 924 týmů z 260 klubů čítající více než 18 tisíc hráčů a hráček se v každé 
věkové kategorii probojovalo do jarních bojů 24 nejlepších týmů. To dokresluje, jak náročná 
cesta to pro mnohé z nich byla a zároveň jaký vrchol sezóny to pro ně znamená. Konkrétně v 
Hlučíně se utká 24 nejlepších týmů věkové kategorie U10, mezi kterými nebudou chybět ani 
domácí hráči FC Hlučín. Ti budou mít možnost si poměřit síly s týmy, jakým jsou např. Sparta 
Praha, Slavia Praha, Sigma Olomouc, Baník Ostrava a další. V této kategorii jsou už nyní vidět 
rodící se fotbalové hvězdy, které budou jednoho dne běhat po ligových trávnících. 

 

 

 

ROZLOSOVÁNÍ FINÁLOVÉHO TURNAJE – PLANEO CUP, U10, HLUČÍN 

SK Slavia Praha 1. FK Příbram FC Táborsko FK Jablonec 
SK Sigma Olomouc MŽ FC Baník Ostrava FC Tempo Praha náhr. FC Sparta Brno 
FK Dukla Praha FK Admira Praha AC Sparta Praha FK Baník Sokolov 
1. FC Slovácko 1. SC Znojmo - mládež SK FC Hlučín FKM Vysočina Jihlava 
JFA Č. Budějovice Spartak Kbely FK Mladá Boleslav FK Pardubice 
CU Bohemians Praha Spartak Choceň MFK Havířov FC Písek 

 

 

Kompletní informace včetně rozlosování najdete na www.planeocup.cz 
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ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám



VZPOMÍNÁM

Věra Bedrunková

Dnes mne inspiruje k psaní článek o oce-
nění pedagogů. Moc všem blahopřeji. 
V  článku se píše o  průměrném, dobrém 
a  nejlepším učiteli a  já budu pokračovat 
– starý učitel vzpomíná a váží si drobných 
ocenění bývalých žáků nebo jejich rodičů. 
A jaká to jsou? Třeba jen pozdrav s úsmě-
vem (když často potkávám Lidušku i jiné), 
nebo obejmutí Danušky i jiných (a doda-
tek – ráda Vás, paní učitelko, vidím) nebo 
jen připomenutí (vy jste mne asi nepozna-
la). Ale největší ocenění se mi před mnoha 
lety dostalo od mé bývalé žákyně Heleny. 
Přišla za mnou domů a  požádala mne, 
abych si vzala k  sobě do třídy její dceru 
Haničku, která byla na seznamu prvňáčků 
zapsaná v jiné třídě. No, řekněte, není to 
přímo vyznamenání od žačky, která mne 
zažila? Nejnovější vzpomínka však patří 
úžasnému srazu mých “Fridolínů”, který 
jsem tak trochu vyprovokovala. Byla jsem 
dojata, když jsem viděla, jak se vítají, ob-
jímají a radují, že se po mnoha letech opět 
vidí. A já mám nastřádáno “postiskání“ na 
rok dopředu. I  vy se zdravte, objímejte,  
bo postiskání není nikdy dost!
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BIŘMOVÁNÍ BYLO MIMOŘÁDNÝM ZÁŽITKEM

Terezie Golová

Po dlouhých 7 letech byla letos v březnu 
slavnostně udělována svátost biřmování 
ve farním kostele svatého Jana Křtitele 
v Hlučíně. K  této svátosti přistoupilo 42 
biřmovanců, kterým požehnal apoštolský 
administrátor Mons. Martin David. Slav-
nostní mši svatou doprovázela hlučínská 
schola, která svými krásnými zpěvy při-
spěla k dojemnému prožití této duchovní 

události. Potěšením byl plný kostel far-
níků a hostů z širokého okolí. Velké díky 
patří všem, kteří se zapojili a vložili čas do 
přípravy této slavnosti. Poděkovat chceme 
hlavně našemu panu faráři otci Petrovi, 
který vzorně po dobu jednoho a půl roku 
připravoval všechny biřmovance na přijetí 
této svátosti. Svátost biřmování je dovrše-
ním křtu. Pro nás to byl neopakovatelný 
den, který se zapsal do našich srdcí. Kéž se 
tato svátost stane posilou v našem životě. 

Marek Skupien

Roku 1727 řešil tzv. purkmistrovský 
úřad v Hlučíně neobyčejně zajímavý pří-
pad. Na měšťany se totiž obrátil Josef 
František Václav Bruntálský z  Vrbna, 
jehož předkové v  letech 1542–1629 dr-
želi hlučínské panství, a  požádal je, aby 
prošetřili kauzu jeho prababičky Maruše  
Tvorkovské z Kravař.
Ve stručnosti si připomeňme, co o  uro-
zené paní bezpochyby víme. Jednalo se 
o dceru nejvyššího komorníka opavského 
knížectví Mikuláše Tvorkovského z Kra-
vař a Anny Bílovské z Fulštejna. V květnu 
roku 1588 slavila ve Štítině sňatek s ma-
jitelem hlučínského panství a  váženým 
opavským zemským hejtmanem Janem 
st. Bruntálským z Vrbna. Manželství však 
vydrželo pouhá čtyři léta, přervala jej to-
tiž Janova smrt (1592). Přesto Maruše 
stihla manžela potěšit třemi syny, tedy 
Frydrychem, Václavem ml. (poslední dr-
žitel dominia Hlučín z rodu Bruntálských 
z Vrbna) a Jindřichem. Po ztrátě chotě se 
mladá vdova zdržovala v  Hradčánkách 
(Gródczanki v  Polsku) a  Třebomi (od 
1593) a následně (1595) se konala svatba 
s  Ambrožem Šponarem z  Blimmsdorfu. 
Ale ani toto manželství nemělo dlouhé-
ho trvání, tentokrát však bylo rozlouče-
no. V  roce 1599 Maruše zakoupila dvůr 
v  Mokrých Lazcích. Zakrátko (1600) 
zkusila štěstí potřetí. Konvertovala k lute-
ránství (pravděpodobně pak ale přestou-
pila opět na katolickou víru, neboť byla 
pohřbena v katolickém kostele v Hlučíně) 
a uzavřela sňatek s moravským šlechticem 
Bernartem z Drnovic na Rájci. Osud ale 
Maruši nepřál. Manžel totiž zemřel ještě 
v roce svatby. Maruše Tvorkovská z Kra-
vař pobývala hlavně v Hlučíně a spravo-
vala panství za své nezletilé syny. Zemřela  
31. května 1625. Její tělo spočinulo v hlu-
čínském farním kostele sv. Jana Křtitele. 
Nelze vyloučit, že se tak stalo již podru-
hé! Nyní se vraťme na konec první třeti-
ny 18. století. Co vlastně Josefa Františka 
Václava Bruntálského z Vrbna zajímalo?  

MARUŠE TVORKOVSKÁ Z KRAVAŘ – PŘEDČASNĚ POHŘBENA A BEZ NOSU? 
Přál si, aby měšťané prošetřili „zázrak“, 
kdy Maruše Tvorkovská z  Kravař údaj-
ně vstala z mrtvých. Jak si s tím poradili, 
ukazuje dopis purkmistrů a  radních, kte-
rý byl sepsán 15. července 1727 a  o  tři 
dny později putoval za pánem z Vrbna do 
Prahy. Před radní předstoupili čtyři muži, 
kteří působili ve službách Rudolfa hrabě-
te z  Gašína, který držel hlučínské zboží 
v  letech 1658–1714. Rozpovídal se ze-
jména rektor a císařský výběrčí cla Franz 
Jakobi. Podle jeho slov byl kdysi Ru-
dolf požádán jistým pánem Bruntálským 
z Vrbna, aby mu podal zprávu „...o te jiste 
pani Mariaschi z Vrbna, ktera tu v Hulč-
ne z  mrtvych vstat měla...“. Hlučínský 
pán tedy povolal k sobě staré lidi, vysle-
chl je, ale moc se toho nedozvěděl. Tepr-
ve údajně devadesátiletý bývalý panský 
dráb Matěj Vaclavik si pamatoval více. 
Když byl v  chlapeckém věku, jeho otec, 
který sloužil jako dvorský kovář, mu mj. 
řekl: „…Tato pani (tj. Maruše) ležela již 
11 tejdni v hrobě, až ji nos uhnil. A byla 
zase snadne od chudobnych lidi, kterym 
mnoho dobreho v čas drahoty a hladu či-
nila a  almužnami fědrovala, od Boha na 
svět vyprošena. Ja ale jsem tu pani znovu  
mnohokrat videl.“ 
A Franz Jakobi slyšel vypravovat i o sa-
motném „zmrtvýchvstání“: „Jak jednu 
knez při oltaři Panny Marje Ruženske 
(v  hlučínském farním kostele), při ktere 
ten vchod do te grufty (krypty), ktery je-
nom dřevěnymi dveřmi přikryty byl, mši 
svatu služil, že ministranči v  tom sklepě 
několikrat bouřeni slyšeli, a že od strachu 
utekli a  kneze sameho zanechali, potom 
musel kostelnik aneb zvonik, ktery tež 
to buchani slyšel, až do skončeni mše sv. 
kněze obslužit. Po skončeni mše sv. ten 
knez šel do zamku a  hraběti ten přiběch 
oznamil, ktery hned z  tym knezem a  ji-
nymi služicimi do kostela šli a  ty dveře 
od toho sklepu vyzdvihnut nechali. Jak 
do sklepu vkročili, že již ta pani v  truh-
le sedela a jak ji uzřeli, od strachu chtěli 
zpatkem vyjit, ale ona zvolala: Nebojte se 
mne! neb jsem skutečne živa a dejte mne 

piti, neb mam velku žižen. jak ji pit dali, 
tak ji do zamku vedli.“
Sečteno podtrženo: Maruše Tvorkovská 
z Kravař měla tedy být předčasně pohřbe-
na v kryptě farního kostela sv. Jana Křti-
tele. Chudí lidé, kterým v těžkých dobách 
darovala almužnu, si ale u  Boha údajně 
vyprosili její návrat do života. Musela se 
však smířit se znetvořeným nosem. Nuže, 
vážený čtenáři, bylo „zmrtvýchvstání“ 
Maruše realitou či produktem lidové tvo-
řivosti? To necháváme na Tvém úsudku. 
I  když dopis hlučínských měšťanů ob-
sahuje nepřesnosti, ba úplné výmysly, 
nelze opominout fakt, že k  předčasným 

pohřbům čas od času docházelo. A uhnilý 
nos? Jednalo se o  nekrózu vzniklou ná-
sledkem omrznutí v  chladném prostředí 
krypty? Nebo šlo o poranění, ke kterému 
došlo při pohybech ve stísněném prosto-
ru rakve s následnou bakteriální infekcí?  
Či šlo o pouhou fantazii?  

Vyšetřování Marušiny causy na stránkách hlučínské městské kroniky. 
Zdroj: Státní okresní archiv Opava

Erb Tvorkovských z Kravař. 
Zdroj: Zemský archiv v Opavě

K předčasným pohřbům čas od času docházelo. 
Zdroj: Wikimedia Commons, Public Domain

Fota: Jamila Fussová
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PUŇŤOVA HRAVÁ SOBOTA
Petra Bischof Tomešová
Kynologický klub Hlučín - Rovniny

Dovolujeme si pozvat vás a vaše pejsky na 
zábavný den plný her a soutěží na našem 
Kynologickém cvičišti v Hlučíně na Rov-
ninách, který se uskuteční 20. května od 9 
do 17 hodin. Na jednotlivých stanovištích 
si s  vaším pejskem společně vyzkoušíte 
různé dovednosti a dozvíte se spoustu za-
jímavých věcí. Naučíte se i něco ze zdra-
vovědy a uvidíte ukázky práce služebních 

a záchranářských psů, kteří se u nás také 
cvičí. Nebude chybět dobré jídlo a  pití 
a  také kolo štěstí. Tato charitativní akce 
se koná za finanční podpory města Hlu-
čín a osadního výboru Rovniny. Vstupné 
na tuto akci je dobrovolné. Veškerý výtě-
žek bude věnován na podporu opuštěných 
zvířat, o  která se stará Moravskoslezský 
spolek na ochranu zvířat. Prosíme vás 
o respektování zákazu vjezdu ke cvičáku. 
Auto zaparkujte nejlépe doma a dopřejte 
sobě i chlupáčovi příjemnou procházku.

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Třetí květnový víkend (19. - 21. 5. 2023) 
bude patřit Prajzské řezbářské show. 
Řezbáři z blízkého i dalekého okolí se opět 
sjedou k Hlučínskému jezeru, aby znovu 
předvedli své řemeslné umění. Návštěv-
níci mohou v přímém přenosu shlédnout, 
jak se takové umělecké dílo pomaličku 
tvoří, a to za zvuku motorových pil, dlátek 
a dalších řezbářských nástrojů. V sobotu 
budou mít návštěvníci akce možnost popr-
vé vidět v jednom dni celé české startovní 
pole. Dopoledne se utká dvacítka borců 
v  kvalifikaci Mistrovství ČR ve čtyřech 
disciplínách a odpoledne na jejich souboje 
naváže závod nejlepší dvanáctky v tříko-
lovém vyřazovacím formátu. Jde o sport, 
do kterého se zapojuje velmi široká škála 
zájemců, bez ohledu na věk, vzdělání či 
předešlou profesionální průpravu. Úspěšní  

PRAJZSKÁ ŘEZBÁŘSKÁ SHOW 
LETOS UŽ V KVĚTNU

v  tomto oboru mohou být jak profesio-
nálové s  praxí v dřevorubecké práci, tak 
i nadšenci z  jiných oborů. Tréninkovými 
kempy již prošly stovky zájemců a mnozí 
dosáhli vynikajících výsledků i na evrop-
ské úrovni. V těchto kempech jsou ucha-
zeči vedeni evropskými a  zámořskými 
trenéry, kteří předávají vědomosti a zku-
šenosti nově nastupující generaci, ale i zá-
vodníkům věnujícím se tomuto sportu již 
několik let. Všechny tři dny nás čeká bo-
hatý kulturní program. V pátek rozezvu-
čí Hlučínské jezero kapela Turbo a večer 
bude dohrávat DJ Baluu. Sobotní hudební 
program obohatí kapela Bon Jovi Tribute, 
jejíž lídrem a zpěvákem je známý zpěvák 
ze Superstar Petr Poláček. Večer bude pat-
řit kapele Nebe a k tanci zahraje DJ Pedro. 
V neděli se můžete těšit na kapelu Světlo 
a Ready Kirken. Bližší informace s časo-
vým harmonogramem najdete na plakátu. 
Vstup po celý víkend bude zdarma. 

Foto: Jiří Rygel

ČEKÁ NÁS NOC KOSTELŮ A MUZEÍ

Metoděj Chrástecký
ředitel Muzea Hlučínska

Také v letošním roce se Hlučín stane sou-
částí velkého celonárodního projektu Noci 
kostelů a Festivalu muzejních nocí. Smy-
slem organizace Noci kostelů je umožnit 
široké veřejnosti ve večerních a  nočních 
hodinách neformální setkání s  křesťan-
stvím prostřednictvím koncertů, komento-
vaných prohlídek, divadelních představe-
ní apod. Noc kostelů, která vznikla v roce 
2001 v Německu, se poprvé konala v Čes-
ké republice v  roce 2003. Od této doby 
navštívily tuto akci statisíce návštěvníků. 
V letošním ročníku je přihlášeno více než 
tisíc tři sta kostelů a modliteben. Fenomén 
Muzejních nocí patří již řadu let ke stálým 
prezentacím kulturního dědictví zvláště 
atraktivním způsobem. Muzea a  galerie 
nabízejí nočním návštěvníkům kromě 
prohlídek svých stálých expozic a výstav 

také řadu doprovodných kulturních pro-
gramů a  nečekaných zážitků. Od roku 
2005 se koná celorepublikový Festival 
muzejních nocí. Festival spojil původně 
solitérní akce některých muzeí a  galerií 
do jednoho společného, téměř měsíc trva-
jícího svátku Muzejních nocí. V letošním 
roce se jednotlivé muzejní noci konají od 
19. května do 16. června. Festival muzej-
ních nocí navazuje na Mezinárodní den 
muzeí, který od roku 1977 každoročně 
připadá na 18. května. Také v  letošním 
roce si pro vás připravili organizátoři Noci 
kostelů a  Muzejní noci pestrý program. 
Uskuteční se v pátek 2. června od 17.30 
do 21 hodin. Akce bude probíhat v  kos-
tele sv. Jana Křtitele, na zámku v Muzeu 
Hlučínska a v Rodinném centrum na ulici 
1. Máje na OKD v  Hlučíně. Sledujte jej 
na plakátech a sociálních sítích hlučínské 
farnosti a Muzea Hlučínska. Tak neváhejte  
a přijďte! Těšíme se na viděnou!
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	 Ateliér Zagora
	 (výstava do 11. 6.) 
	 Muzeum Hlučínska
	
1. 5. 
9:00	 Májový pochoďáček 
	 (sportovní akce pro rodiny, 
	 cíl KD Hlučín) 
	 Start od KD Dolní Benešov

2. 5.	  
17:00	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ateliér Zagora	
	 Muzeum Hlučínska

3. 5 
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR 
17:00	 Na slovíčko...
	 (neformální setkání  
	 s vedením města) 
	 Komunitní centrum OKD

9. 5.
17:00 	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ateliér Zagora	
	 Muzeum Hlučínska

12. 5.
17:00 	 Žena a květina
	 (vernisáž a výstava 
	 paličkovaných výrobků) 
	 Červený kostel Hlučín

13. 5. 
14:00	 Desítka z Jasének 
	 (běžecký - pochodový závod) 	  
	 z Jasének

14. 5.
17:00	 Trio aneb mistře o čem se neví?
	 (zábavný pořad)				 
	 Kulturní dům Hlučín

16. 5.
13:00	 Talentové zkoušky			 
	 ZUŠ Hlučín
17:00 	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ateliér Zagora	
	 Muzeum Hlučínska

17. 5.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR
17:00 	 Schůze Osadního výboru  
	 Rovniny s občany	 	
	 jídelna ZŠ Rovniny

19. 5.
16:00	 Prajzská řezbářská show 
	 u Hlučínského jezera

20. 5. 
9:00	 Puňťova hravá sobota 
	 (akce pro psy a jejich pány) 
	 Kynologické cvičiště Rovniny
10:00	 Prajzská řezbářská show 
	 u Hlučínského jezera
10:00	 Mše svatá za živé  
	 a zemřelé hasiče
	 Kaple Panny Marie  
	 Nanebevzaté v Darkovičkách
15:00	 100 let založení hasičského  
	 sboru Darkovičky
	 louka za hasičskou zbrojnicí  
	 Darkovičky

PŘIVÍTALI JSME
Matyáš Halfar *2023
Jan Navrat *2022
Tomáš Kovar *2023
Linda Zapletalová *2023
Alex Kostolány *2022
Marléne Jurišincová *2023
Amálie Urbančíková *2023

JUBILANTI

21. 5.
13:00 	 Prajzská řezbářská show 
	 u Hlučínského jezera

24. 5.
10:00 	 Den přírody 
	 Mírové náměstí
16:00 	 Kulatý stůl ke Dni přírody 
	 Zámecký klub
17:00 	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ateliér Zagora	
	 Muzeum Hlučínska

25. 5.
17:00 	 Okresní koncert učitelů 		
	 Koncertní sál ZUŠ P. J. 
	 Vejvanovského

26. 5.
19:00	 Kafe u Osmanyho 
	 (zábavný pořad)
	 Kulturní dům Hlučín

27. 5.
8:00	 Fajna sobota
	 (farmářské trhy) 
	 Mírové náměstí
10:00	 Kácení májky
	 Mírové náměstí
7:00	 Májový bobr MTB 
	 (registrace závodníků do 9 hodin)
10:00	 (dětský závod na horských kolech)
12:00	 (hlavní závod na horských kolech)
12:05	 (hobby závod na horských kolech)
	 Bobrovníky
19:00	 Kafe u Osmanyho 
	 (zábavný pořad) 
	 Kulturní dům Hlučín

Josefa Janoschová *1943
Marie Schmuchová *1934

PRONÁJEM
Pronájem bytu v Hlučíně, 2+1, 51 m2, 
2. patro. Dům po revitalizaci, balkon, 
kuchyňská linka, dálkové topení, mě-
řiče tepla. Klidná lokalita v  blízkosti 
centra. Informace na tel.: 605 820 917.

Nabízím k pronájmu pozemky o rozlo-
ze 110 m2 k vybudování zahrádky. Na 
pozemku je možné umístění zahradní 
chatky 3x3 metry (bez pevných zákla-
dů). Pozemek je oplocen, voda k dis-
pozici, bez elektřiny. Určené k pěsto-
vání zeleniny, ovoce, květin a částečné 
rekreaci. Pronájem možný ihned. Po-
zemek se nachází v Kozmicích u Hlu-
čína. Cena pronájmu 7 200 korun/rok. 
Tel.: 721 822 355.

PRODEJ
Prodám lednici značky Amica, rozmě-
ry 60/55/177. Cena dohodou. Bydlím 
v Hlučíně. Tel. : 724 122 585. 

Chcete inzerovat v  Hlučínských no-
vinách? Volejte na číslo 702 269 976,  
piště na e-mail inzerce@hlucin.cz.

INZERCE

Celosezonní permanentka  
(s možností více vstupů denně)

Permanentka 10 650 Kč/ 10 vstupů za sezónu

Permanentka 20 1200 Kč/ 20 vstupů za sezónu

Zakoupení v termínu Celosezonní permanentka (1x vstup denně)

do 12. 5. 2023 499 Kč

13. 5. - 31. 5. 2023 699 Kč

1. 6. - 30. 7. 2023 1399 Kč

od 31. 7. 2023 299 Kč

www.sak-hlucin.cz 

SPORTOVNĚ REKREAČNÍ AREÁL 
U HLUČÍNSKÉHO JEZERA 

BUDE OTEVŘEN OD 19. 5. 2023

PERMANENTKY NA SRA 2023 (vstupné se platí od 16. 6. do 10. 9. 2023) 


